

СОГЛАСОВАНО

Директор департамента образования
Ярославской области

И.В. Лобода/

(подпись)

(расшифровка)

« »

(дата согласования)

2020 г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор государственного
учреждения Ярославской области
«Рыбинский детский дом»

/С.В. Егорова

(подпись)

(расшифровка)

« »

(дата утверждения)

2020 г.

ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
государственного учреждения Ярославской области
«Рыбинский детский дом»
в 2019 году

Оглавление

Раздел I. Информация об организации для детей-сирот, о задачах ее деятельности, об условиях содержания, воспитания и получения образования детьми в организации для детей-сирот.....	3
Раздел II. Информация о численности воспитанников и их возрастных группах в 2019 году	23
Раздел III. Информация о работе по возвращению воспитанников законным представителям или передаче их на воспитание в семьи граждан, проведенной в 2019 году. Сведения о численности воспитанников, которые были возвращены законным представителям или переданы на воспитание в семьи граждан, в течение года	25
Раздел IV. Сведения о численности, структуре и составе работников организации для детей-сирот (включая административный состав).....	27
Раздел V. Взаимодействие с организациями и гражданами	31
Раздел VI. Основные направления деятельности служба постинтернатного сопровождения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	33
Приложения	36

Раздел I. Информация об организации для детей-сирот, о задачах ее деятельности, об условиях содержания, воспитания и получения образования детьми в организации для детей-сирот

1. Общие сведения об организации для детей-сирот:

Наименование организации	<i>Полное -</i> государственное учреждение Ярославской области «Рыбинский детский дом» <i>Сокращённое -</i> ГУ ЯО «Рыбинский детский дом»
Юридический адрес	улица Качалова, д. 4а, город Рыбинск, Ярославская область, Российская Федерация, 152914
Контактные данные: номер телефона с кодом города, адрес электронной почты	4855-271642 det-dom79@vandex.ru
Адрес официального сайта учреждения	http://ryb79dom.edu.yar.ru
ФИО руководителя	Егорова Светлана Владимировна
Услуги, оказываемые организацией в соответствии с государственным заданием	Содержание и воспитание детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации Оказание консультационной, психологической, юридической, социальной и иной помощи лицам, завершившим пребывание в организации для детей-сирот
Наличие структурных подразделений	Служба постинтернатного сопровождения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (<i>приказ Департамента образования Ярославской области № 447/01-03 от 15 июля 2014 года</i>) Центр дополнительного образования (<i>приказ ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» от 08.09.2016 №01-07/ 233</i>) Отделение организации медицинской помощи воспитанникам (<i>приказ ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» № 01-07/516 от 27 ноября 2018 г.</i>)
Наличие лицензий	Лицензия на осуществление образовательной деятельности 76Л02 №0001219 от 06.10.2016 года,

	выданная департаментом образования Ярославской области Лицензия на осуществление медицинской деятельности ЛО-76-01-002497 от 17 декабря 2018 года, выданная департаментом здравоохранения и фармации Ярославской области
Год основания организации	1996

За ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» на правах оперативного управления закреплены следующие здания:

- детский дом, ул. Толбухина, д. 10
- здание детского дома литер Б, Б1, Б2; ул. Толбухина, д.10
- склад; ул. Толбухина, д.10
- здание спального корпуса литер А; ул. Качалова, д. 4 а
- здание прачечной литер Б; ул. Качалова, д. 4 а
- здание гаража литер В; ул. Качалова, д. 4

ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» принадлежат права на пользование земельными участками, на которых размещено учреждение:

- земельный участок ул. Толбухина, д. 10
- земельный участок ул. Качалова, д. 4 а

В настоящее время вся деятельность ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» организована по адресу: ул. Качалова, д. 4а.

Детский дом расположен в 2-х этажном кирпичном здании спального корпуса 1962 г. постройки. Общая площадь 1041,9 кв. м.

На территории расположены гараж (для хранения автотранспорта), здание прачечной, хозяйственный блок, а так же установлены гандбольные ворота, детская площадка с игровыми формами, спортивный комплекс. Разбиты клумбы и установлены малые архитектурные формы.

2. Цель, задачи деятельности учреждения в 2019 году.

Цель и задачи деятельности» в 2019 году определены в плане работе учреждения на год, утвержденном директором ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» 25 февраля 2019 года.

Цель деятельности в 2019 году: повышение эффективности и качества предоставления услуг, а также внедрение новых форм и технологий работы в деятельность ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» для подготовки воспитанников к преодолению трудностей социализации и создание условий для возвращения ребенка в кровную или замещающую семью.

Задачи деятельности в 2019 году:

- совершенствовать качество жизни воспитанников в ГУ ЯО «Рыбинский детский дом»
- повышать уровень социальной адаптации и формировать позиции успешного развития воспитанников;

- внедрять новые формы в работе с социальными партнерами.

3. Условия содержания, воспитания и получения образования детьми в организации для детей-сирот.

3.1. Организация проживания детей.

Организация проживания детей по принципам семейного воспитания в воспитательных группах.

В детском доме в 2019 году формировались разнополюе и разновозрастные воспитательные группы, численность которых составляла -8-12 человек.

Братья и сестры живут в одной группе. Сиблинги проживают в обеих группах и составляют 40% от общей численности.

Соблюдается принцип совместного проживания и пребывания в группе детей разного состояния здоровья. В группах проживают и воспитываются 61% детей, имеющих ограниченные возможности здоровья.

Дети разного пола старше 4 лет совместно проживают и пребывают в группе в дневное время; в спальнях комнатах размещаются дети одного пола.

Перевод воспитанников из одной воспитательной группы в другую не осуществлялся.

Оборудование помещений, в которых размещаются воспитательные группы.

Проживание детей в учреждении организовывается в помещениях, размещенных на втором этаже и оборудованных следующими помещениями:

- игровая комната с предметно-пространственной средой, где путем зонирования выделены места для занятий, моечная с подводкой воды. В 2019 году в моечных установлены раковины и в игровой комнате произведен монтаж оборудования для зоны Wi-Fi, с предусмотренной контентной фильтрацией.

- Спальные комнаты (от 2 до 4 человек), в которых установлены для каждого воспитанника шкафы для личных вещей, тумбочки. В 2019 году для расширения возможности иметь индивидуальное пространство для отдыха и занятий в двух комнатах сокращено количество мест за счет компактной расстановки мебели, изготовленной на заказ, выделены места для размещения стола и стульев.

Санузлы и душевые, для девочек – комната личной гигиены;
прихожая – раздевалка с индивидуальными шкафами под верхнюю одежду и обувь;

комната отдыха, в которой имеются бытовая техника - микроволновая печь, электрочайник, ассортимент столовой и одноразовой посуды; в постоянном доступе - кулер с водой, разрешенные продукты для небольшого перекуса; металлический шкафы, сейф для хранения ценных личных вещей, необходимая мебель.

Для развития социально-бытовых навыков у воспитанников в 2019 году оборудована и введена в эксплуатацию комната для повседневной стирки и глажки воспитанниками личных вещей, с установленными 3 стиральными

автоматическими машинами, напольными сушилками, утюгами, гладильными досками.

Помещений для приема и приготовления пищи непосредственно в воспитательной группе нет. Питание осуществляется в столовой, приготовление пищи – сотрудниками на пищеблоке.

Для обучения воспитанников приготовлению пищи оборудован кабинет «Домашняя кухня» на первом этаже.

В настоящее время в ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» не живут дети – инвалиды и дети маломобильных групп. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо. Регулярно проводится инструктирование сотрудников об условиях предоставления услуг для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Здание оснащено системой противопожарной сигнализации и оповещения и световыми табло «Выход», поручнями разной высоты на лестницах. Особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ предоставлены при работе с официальным сайтом детского дома (версия для слабовидящих). В 2019 году нанесены напольные метки, метки на стеклянных дверях.

Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии. ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» обеспечивает психолого-педагогическое сопровождение ребенка с ОВЗ на протяжении всего периода его пребывания в учреждении. С целью обеспечения диагностико-коррекционного психолого-медико-педагогического сопровождения обучающихся с ОВЗ организуется работа психолого-медико-педагогического консилиума.

Организация работы воспитателей по семейным группам.

На каждой воспитательной группе работает постоянный состав воспитателей и ограниченное число обслуживающего персонала. Установленный норматив штатной численности воспитателей – 2.81 ставки на 8 воспитанников. Воспитатели выполняют также функции индивидуальных кураторов (наставников) детей, в том числе на этапе подготовки к выпуску из организации для детей-сирот и непосредственно перед выпуском.

Развитие материально-технической базы, обеспечивающей наличие развивающего, обучающего, игрового и спортивного оборудования и инвентаря, издательской продукции, мебели, технических и аудиовизуальных средств воспитания и обучения.

В 2019 году продолжилось развитие материально-технической базы. В связи с ограниченностью ресурсов для приобретения были определены приоритеты на 2019 год:

1. Обновление за счет собственных средств автоматизированных рабочих мест для воспитанников – участников программы «Шанс», организуемой

благотворительным фондом «Арифметика добра» и программы «Компас», реализуемой благотворительным фондом «Дети наши».

2. Обновление средств обучения и воспитания для воспитанников дошкольного и младшего школьного возраста.

Игровые наборы Hasbro, переданы в учреждение сотрудниками Ярославского областного отделения Общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский Фонд милосердия и здоровья».

Департамент охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области по заявке учреждения передал необходимое количество издательской продукции, в том числе иллюстрированные альбомы « Природа земли Ярославской», книги «Природа Ярославской области: экскурсии для любознательных: неповторяемые образы»; книги-раскраски «Растения Ярославского края», «Животные Ярославского края», «Птицы Ярославского края».

Перечень оборудования пополнился мягким конструктором «WAWATA» (+3), переданным в дар сотрудниками ООО «Рыбинскгазстрой», игрушкой-конструктором BAUER «Полиция» (3+) - МУ МВД «России «Рыбинское», деревянными конструкторами - БФ «Наша инициатива».

А. Одинцова и БФ «Наша инициатива» приобрели наборы и материалы для творчества воспитанников.

Игровой набор для моделирования, ролевых игр «Мини-кухня» передан в дар АО «РЖДстрой».

3. Пополнение фонда настольных игр.

Благотворительный фонд «Память поколений» предоставил военно-историческую игру «Победа» (12+). Экономические настольные игры подарены студентами-волонтерами Ярославский промышленно-экономический колледж им.Н.П.Пастухова (ЯПЭК).

Создание индивидуального пространства для занятий и отдыха детей.

Воспитанники имеют и пользуются возможностью организовать и оформить своё индивидуальное пространство по своему желанию. Варианты выбираются воспитанниками различные: личные фотографии, фотоальбомы, результаты ручного труда, рисунки, плакаты, грамоты (дипломы) и другое, что отражает интересы и достижения воспитанника.

В 2019 году в ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» реализуется проект «Цветущий подоконник» (социальный педагог Ушакова Н.А.), одним из аспектов которого является совместное с педагогом выращивание фиалок. «Фиалковый сад» на подоконнике – это пример оформления личного пространства. По желанию и воспитанники используют узамбарские фиалки для оформления личного пространства.

В беспрепятственном доступе находятся игры, книги, игрушки и другие вещи, в том числе личные. У каждого имеется индивидуальные шкафы для хранения личных вещей: одежды, обуви, игрушек, книг, подарков и др. Все вещи содержатся в хорошем состоянии.

3.2. Сохранение и укрепление здоровья воспитанников.

Организация воспитания детей с учетом их индивидуальных особенностей (режим дня).

Актуальный режим дня утвержден директором учреждения и доведен до сведения каждого воспитанника. При составлении режима учитываются возрастные особенности детей (дошкольники, школьники, студенты), индивидуальные особенности, их мнение. Учитывается также посещение учреждений дополнительного образования, возможность встреч с родственниками, передача воспитанников в семьи граждан, занятия с репетиторами, особенности здоровья и необходимость медицинских процедур.

В режиме дня предусматривается время на подготовку уроков (самоподготовку) в период учебного процесса. Порядок выполнения домашних заданий выбирается детьми по собственному усмотрению.

Режим дня, обеспечивает рациональное сочетание воспитательной и образовательной деятельности, а также общественно - полезного труда и отдыха, составлен с учетом круглосуточного пребывания детей в организации для детей-сирот и учитывает участие детей в проведении массовых досуговых мероприятий, включая личное время, предоставление возможности самостоятельного выбора формы проведения досуга с учетом возраста и интересов детей.

– *Организация питания.*

Организация питания воспитанников осуществляется в детском доме самостоятельно.

Для закупки продуктов питания проводятся процедуры на определение поставщиков продукции через электронный магазин закупок малого объема ГИС «Государственные закупки Ярославской области».

Питание воспитанников детского дома 5-разовое. Составлено 2-недельное вариативное (циклическое) меню с учётом выполнения физиологических норм суточной потребности основных веществ детьми. На основании циклического меню ежедневно составляется меню-раскладка для детей разного возраста: в соответствии с рекомендуемыми объёмами отдельных блюд для детей разного возраста. В обеденном зале столовой размещено ежедневное меню питания воспитанников. В 2019 году организовано питание по двум возрастным группам: 7-11 лет и 12-17 лет.

В 2019 году для создания условий для нормализации субъективного благополучия воспитанников активизирована практика учёта их мнения в при формировании циклического и ежедневного меню и участия воспитанников в рабочей группе по отбору новых блюд, их введению в меню. Введен «гуляш мясной», «овощное рагу», «картофельная котлета», «картофель, запеченный в сметанном соусе». В отношении непопулярных среди детей блюд и продуктов применяется прием чередования, а также воспитатели и медицинские сестры

рассказывают о пользе этого блюда, и влиянии его ингредиентов на физическое и психологическое развитие.

В 2019 году натуральные нормы питания по основным продуктам в среднем выполнялись на 95-105%, фруктам – 85%.

Стоимость питания в среднем в 2019 году составила 205 рублей по группе «7-11 лет», 242 рубля – по группе «12-18 лет», при установленной норме-рабочие дни - 7-11 лет - 195 руб; 12-18 лет - 219 руб - выходные праздники каникулы - 7-11 лет - 215 руб; 12-18 лет - 241 руб.

Соблюдение установленных государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими нормативами к обеспечению безопасности среды обитания, условиям деятельности (при наличии проверок в отчетном периоде - указать их результат).

В январе и сентябре 2019 года проводился производственный контроль пищевой технологической лабораторией ГПОУ ЯО «Ярославский колледж индустрии питания» с составлением акт отбора пищевых продуктов на калорийность. Отобранные пробы соответствуют требованиям и нормам.

В соответствии с рекомендациями, указанными в акте мониторинга организации питания воспитанников ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» от 28.01.2019 года, в 2019 году дооснащен холодный цех в соответствии с санитарными требованиями (СанПиН 2.4.5.2409-08, приложение № 1). Установлены переносной бактерицидный облучатель для обеззараживания воздуха, моечная ванна для повторной обработки овощей, не подлежащих термической обработке, зелени и фруктов, раковина для мытья рук.

– Других проверок по соблюдению установленных государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими нормативами к обеспечению безопасности среды обитания, условиям деятельности в 2019 году не проводилось. Не выполненных предписаний нет.

–

– *Организация отдыха и оздоровления детей в каникулярный период.*

Программа оздоровительной работы в условиях детского дома в каникулярный период направлена на решение следующих задач:

1. Укрепить здоровье детей в условиях каникулярного времени, используя, в полной мере благоприятные факторы, а также современные средства, приемы и методы активизации двигательной деятельности детей.

2. Создать благоприятные условия для физического, психического, умственного, художественно-эстетического развития каждого ребенка.

3. Развить, закрепить у детей трудовые навыки.

Направление детей на оздоровительный отдых осуществляется с учетом мнения ребенка. Мнение ребенка учитывается при выборе места отдыха, смены.

Процесс организации воспитательной работы в каникулярный период детского дома направлен на вовлечение детей в общественную жизнь с учетом их индивидуальных способностей, выработку ценностного отношения к здоровому образу жизни и формирование на этой основе его нравственного,

эстетического, гражданского сознания. Организация досуга построена так, чтобы наиболее полно и ярко раскрыть естественную потребность в свободе и независимости ребенка, стать сферой активного самовоспитания, предоставить детям возможность роста и самосовершенствования, преодолеть трудности возрастных проблем.

Одной из форм оздоровления детей является посещение аквапарка. В 2019 году воспитанники дважды посетили аквапарк «Тропический остров», благодаря сотрудникам АО «РЖДстрой» и инспекции административно-технического надзора Ярославской области.

Посещение аквапарка и контакт с водой для воспитанников – это не только возможность активно провести время, но и отличный способ выплеснуть отрицательную энергию, уменьшить психологическое напряжение, а также укрепить свой организм.

Отдых и оздоровление воспитанников в каникулярное время осуществляется в соответствии с планом работы, утвержденным директором. В план работы включены развлекательные, физкультурно-оздоровительные мероприятия. Применяются различные формы работы – экскурсии, туристические походы, посещение театров, музеев и др.

План своевременно доводится до сведения всех воспитанников.

Итоги организации оздоровительного отдыха в 2019 году

Вид отдыха:	Количество лагерей (смен)	Количество детей	Источник финансовых средств
Загородные детские оздоровительные лагеря Ярославской области	ДОЛ им. Ю.А. Гагарина, 3 смена	7	Бюджет ЯО
	ДОЛ «Полянка», 4 смена	7	Бюджет ЯО
	ДОЛ им. А.Матросова 1 смена	7	Бюджет ЯО
Выезды за пределы области	ДОЛ «Ока», город Анапа, Пионерский проспект,	8	АО «РЖДстрой»

Обеспечение комплексной безопасности.

Территория учреждения огорожена металлическим забором, имеет калитку и въездные ворота, закрывающиеся на замок. По периметру учреждение обеспечено наружным освещением в тёмное время суток (6 светодиодных светильников).

Контрольно - пропускной режим в учреждении осуществляется сторожами – вахтёрами круглосуточно.

Для обеспечения безопасности в учреждении установлены и обслуживаются специализированными организациями технические средства охраны:

1. Кнопка тревожной сигнализации (КТС) с брелоком с выводом на пульт вневедомственной охраны ФГКУ «УВО ВНГ России по Ярославской области». В 2019 г. произведена модернизация оборудования.

2. Приборы управления системами АПС и СОиУЭ, радиоканальной связи с выводом на пульт пожарной охраны. В 2019 году произведён монтаж АПС в прачечной, гараже и хозяйственном блоке за счет дополнительных бюджетных ассигнований.

3. Система наружного видеонаблюдения. В 2019 г. произведена модернизация системы видеонаблюдения и увеличена память хранения информации до 1 месяца, добавлены 2 камеры на уязвимые для учреждения места.

4. Домофон.

5. Устойчивая стационарная телефонная связь ООО «Ростелеком».

6. Охранная сигнализация помещений 1-го этажа корпуса с выводом сигнала на пост сторожа-вахтера, смонтированная в 2019 г.

В 2019 г. проверок надзорных органов не было. Не выполненных предписаний нет.

26 марта 2019 г. организовано обучение по пожарно-техническому минимуму государственным бюджетным учреждением Ярославской области «Пожарно-спасательная служба Ярославской области». Проучено 100% сотрудников по дополнительной образовательной программе «Аспекты деятельности на предприятиях, в организациях, учреждениях и офисах».

3.3. Воспитание, развитие, получение образования, обеспечение социальных гарантий.

– *Разработка индивидуальных планов жизнеустройства детей.*

Для составления индивидуального плана развития и жизнеустройства (далее – ИПРиЖ) в 2019 году использовались рекомендации специалистов Департамента образования Ярославской области, а так же специалистов органов опеки и попечительства администрации городского округа город Рыбинск. Принята единая форма индивидуального плана развития и жизнеустройства, составлен и утверждён алгоритм взаимодействия.

— На этапе диагностики выявляются личные ресурсы ребенка, его интересы, определяется сфера успешности, возможные причины травм и проблем. После диагностики проводится психолого-медико-педагогический консилиум в учреждении, на котором выносятся заключения и определяется, каких специалистов нужно привлечь для работы с ребёнком. С опорой на ресурсы специалисты ставят цели, которые выполняются на этапе реализации. Осуществляется психолого-медико-педагогическая работа с ребенком, которая включает в себя комплексную реабилитацию, работу по преодолению

последствий психологической травмы, формированию позитивного образа семьи, представлений о семейных ценностях, желания воспитываться в семье. С учетом промежуточных результатов при необходимости корректируются задачи и подводится общий итог работы.

Индивидуальный план разрабатывается в отношении каждого ребенка, поступившего в детский дом в течение 1 месяца. В разработке ИППриЖ должны выполняться несколько обязательных условий:

1. Участие всех специалистов организации;
2. Учет мнения ребенка в межличностных отношениях (семейное жизнеустройство, устройство, контакты с привычным социальным окружением);
3. Места согласования.

- Встречи воспитателя со специалистами для выбора места, времени, формы взаимодействия адекватной конкретному ребенку, с учетом всех его особенностей.

- Психолого-медико-педагогический консилиум, который проводится после комплексной диагностики и прохождения ребенком периода адаптации. Здесь составляется заключение междисциплинарной группой специалистов и планируется дальнейшая работа.

- Согласование со специалистами отдела опеки и попечительства; утверждение в департаменте образования Администрации городского округа город Рыбинск.

- Организация воспитания детей с учетом их индивидуальных особенностей (организация мероприятий).

- Особенность организации воспитания в детском доме заключается в том, что этот процесс происходит в неоднородном по разным характеристикам детском коллективе. Поэтому важен приоритет учёта личностных характеристик: *направленность личности, ее ценностные ориентации, жизненные планы, сформировавшиеся установки, доминирующие мотивы деятельности и поведения.* Ведущие качества рассматриваются в сочетании с учётом возможностей, возрастных и индивидуальных особенностей личности (характер, темперамент, воля и др.).

- Для организации воспитания с опорой на личностные характеристики воспитатели, педагог дополнительного образования, социальный педагог с опорой на материалы, предоставляемые педагогом-психологом

1) постоянно изучают и знают индивидуальные особенности темперамента, черты характера, взгляды, вкусы, привычки своих воспитанников;

2) диагностируют и знают реальный уровень сформированности таких важных личностных качеств, как образ мышления, мотивы, интересы, установки, направленность личности, отношение к жизни, труду, ценностные ориентации, жизненные планы и другие;

3) постоянно привлекают каждого воспитанника к посильной для него и все усложняющейся по трудности деятельности, которая оказывает позитивное влияние на развитие личности;

4) своевременно выявляют и устраняют причины, которые могут помешать достижению цели, или изменяют тактику воспитания в зависимости от новых условий и обстоятельств;

5) максимально опираются на собственную активность личности;

6) сочетают воспитание с самовоспитанием личности, помогают в выборе целей, методов, форм самовоспитания;

7) развивают самостоятельность, инициативу, самодеятельность воспитанников.

Для реализации этих принципов очень важную роль в деятельности приобретает психоло-медико-педагогический консилиум учреждения, на котором рассматриваются ИПРиЖ, индивидуальные планы психолого-педагогического сопровождения, проблемные ситуации, которые трудно разрешить одному воспитателю-куратору.

Важную роль в 2019 г. приобрела психолого-педагогическая поддержка работников и их консультирование по вопросам воспитания, обучения:

1. Индивидуальное психологическое консультирование педагогов по вопросам:

- разработки и реализации психологически адекватных программ воспитания,

- учета педагогом личностных и возрастных особенностей воспитанников,

- проблем обучения, поведения и межличностного взаимодействия конкретных воспитанников.

2. Медицинское просвещение педагогов по вопросам охраны здоровья воспитанников.

3. Групповое (фронтальное) психолого-педагогическое консультирование педагогов по актуальным вопросам

4. Дни юридической помощи по проблемам защиты прав детей

Создание условий для обучения детей по дополнительным общеразвивающим программам, профессиональной подготовки внутри организации для детей-сирот и за ее пределами.

ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» поддерживает обучение воспитанников по дополнительным образовательным программам в иных организациях. В подборе программ обязательно участвует педагог-психолог и учитывается мнение воспитанника.

В 2019 году с учетом мнения воспитанников заключен договор с Центром технического творчества об образовании ребенка, использующего сертификат, на реализацию для 10 воспитанников сертифицированной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы "Золотая иголочка" (модуль Вышивка крестом) и дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Начальное моделирование» (10 человек).

2 воспитанника обучаются в детском технопарке "Кванториум 76" (город Рыбинск) (проектная траектория «Робоквантум»).

50% воспитанников посещают спортивные школы города: МОУ ДОД СДЮСШОР №8 (бокс), МОУ ДОД СДЮСШОР №10 (стрельба из лука), МОУ ДОД ДЮСШ № 15 (конный спорт (конкур)).

В субботу и воскресенье организовано оздоровительное плавание спортивной школе «Металлист» на основе договора о сотрудничестве.

В 2019 году 1 воспитанник, самостоятельно приняв решение, за счет личных средств, прошёл обучение по программе профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «В» в автошколе «Ментор», которая имеет лицензию на указанный вид деятельности.

Согласно Приложению 1 к лицензии на осуществление образовательной деятельности ГУ ЯО "Рыбинский детский дом" имеет право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ: дополнительное образование: дополнительное образование детей и взрослых.

В учреждении с 2016 года функционирует структурное подразделение "Центр дополнительного образования".

Срок обучения по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам: "Мастерская фантазии" – 2 года", "Сувенир" – 1 год

Численность обучающихся по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам на 31.12.2019 года: "Мастерская фантазии" – 13 человек, "Сувенир" – 6 человек

Основные аспекты деятельности центра дополнительного образования в 2019 году:

1. Участие в конкурсном движении. Отмечается увеличение количества конкурсов различного уровня, количества воспитанников и победителей соответственно по сравнению с 2018 годом (Приложение 3 к отчету).

2. Участие в социальных акциях. Отмечается увеличение количества социальных акций и количество детей, участвующих в них.

3. Организация мастер-классов.

Традиционными стали мастер-классы для учеников МОУ СОШ № 17,30 «Елочная игрушка», «Открытка к 9 МАЯ»; мастер-класс в ТРЦ «Виконда» для жителей города Рыбинска.

В 2019 году воспитанниками проведены мастер-класс «Театральная маска» для гостей и воспитанников в «День театра», а также «Наряд для ёлочки», «Символ года», «Вазы» во время других общедомовых праздников.

Практика организации дополнительного образования в ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» показала, что при создании необходимых условий, воспитанники с интересом посещают мастерскую, приобретают жизненный опыт, овладевают разными видами художественно - эстетической деятельности. Ребята выжигают по дереву, шьют мягкие игрушки, делают поделки в технике «Канзаши» и декорируют предметы интерьера в стиле «Декупаж», умеют делать букеты из конфет и «Топиарии», рисуют.

На основании приказа департамента образования Ярославской области от 15 августа 2019 года № 581/05-26 «О проведении плановой выездной проверки

юридического лица» в период с 30 сентября 2019 года по 23 октября 2019 года была проведена плановая выездная проверка в отношении государственного учреждения Ярославской области «Рыбинский детский дом». В ходе проведения проверки:

- нарушений лицензионных требований не выявлено;
- нарушений требований законодательства Российской Федерации об образовании не выявлено.

Формирование позитивных интересов в сфере досуга и занятости. Организации занятости, досуга воспитанников с учетом их интересов и потребностей.

В 2019 году в сфере организации досуга и занятости воспитанников сочетались традиционные формы с новыми проектами. В «Год театра» *театр* как сфера досуга и занятости занял приоритетное направление.

3 января воспитанники ГУ ЯО " Рыбинский детский дом" побывали в г. Ярославле на **инклюзивном спектакле с особенными детьми «Мы все из одной глины»** в рамках проекта " Доброта в лицах". Благодаря директору Ярославского отделения фонда «Российский фонд милосердия и здоровья» Лягушевой Светлане Николаевне наши воспитанники не только смогли посмотреть замечательный спектакль, но так же поучаствовали в мастер- классах по изготовлению пряников, пообщались с футболистами команды " Шинник" и получили у них автографы.

Автономная некоммерческая организация «Агентство социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей «Моя Семья» пригласила воспитанников к участию в 2019-2020 годах в проекте **«Школа семейного театра «Неигра!»**

Цель проекта – содействие социальной и психологической адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и их семейному устройству.

Задачи проекта – способствовать интеграции детей в общество; развить мотивацию, творческие и коммуникативные способности участников; разработать эффективные формы приобщения к культуре и искусству; создать условия для творческого общения и обмена опытом; создать условия, способствующие возвращению ребенка в кровную семью или устройству в приемную.

С сентября 2019 года занятия в школе семейного театра проводятся каждое воскресенье. Занятия проводит режиссер. С детьми работает психолог проекта.

06 ноября 2019 года 4 воспитанника побывали в качестве зрителей на **спектакле «Майя»** проекта #ШколаСемейногоТеатра #НЕигра! в гор. Угличе

Домашний кукольный театр «Веселые куклы» (руководитель – Лобачева Яна Евгеньевна, воспитатель) как форма организации досуга для детей от 7 до 17 лет развивался в 2019 году.

Ребятам предоставляется возможность **в выборе** произведения, изготовлении кукол, распределении ролей. Подготовка сценических постановок,

реквизитов для спектаклей требует вовлечения детей в различные формы деятельности - оформительская работа, моделирование и конструирование костюмов и бутафории, подбор музыкального оформления, развития речи и постановка голоса.

В 2019 году велась работа по созданию и постановке спектакля «Гуси-лебеди» и «Красная шапочка».

Мероприятия, проведенные в рамках работы домашнего кукольного театра в 2019 году:

Интерактивная программа «Мы вместе» для гостей и друзей детского дома «Сказка. Музыка. Театр»: премьера кукольного спектакля «Гуси-лебеди» (февраль 2019).

Участие в городском фотоконкурсе «Кукла в каждом окне», приуроченная к Международному дню кукольника (февраль 2019).

Показы спектакля «Гуси-лебеди» в детском саду при СОШ №30, в МДОУ №115(февраль-март 2019).

Участие в конкурсе театрального искусства «Верю» в рамках XIX областного фестиваля детского и юношеского художественного творчества «Радуга» г. Ярославль – диплом I степени в номинации «Кукольный спектакль» (март - апрель 2019).

Самостоятельная постановка воспитанниками кукольного спектакля теней – «Репка» ; показ для младшей аудитории детского дома (май 2019);

Участие во всероссийском конкурсе художественного творчества детей – воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Созвездие» - победители регионального этапа в номинации «Театральная» (сентябрь 2019);

Участники домашнего кукольного театра провели мастер-класс «Как работать начинающему артисту с куклами би-ба-бо» для самых маленьких воспитанников детского дома (ноябрь 2019).

Спорт

#БолейЗаХоккей0612 - благотворительное мероприятие, приуроченное к празднованию Всероссийского дня хоккея. Организаторами выступили ХК «Локомотив» «РЖД Логистика» и Российский фонд милосердия и здоровья Ярославской области. Это было тепло, дружно, весело и незабываемо! Ребята придумали название нашей команде " Лед и пламя", участвовали в квесте, экскурсии по ледовому дворцу, в викторине и конкурсах, посвящении в болельщики команды " Локомотив". И конечно, просмотр хоккейного матча! Н

01.11.2019 воспитанники ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» принимали участие в **фестивале спорта** среди воспитанников детских домов и школ-интернатов Ярославской области. Для ребят были проведены соревнования в разных дисциплинах, сдали нормы ГТО.

Организация обучения воспитанников в организациях, реализующих программы общего и профессионального образования.

17 воспитанников (74%) в 2019 году обучались на ступенях начального и основного общего образования, в том числе по адаптированным общеобразовательным программам 13 человек (61% от общего числа воспитанников) в муниципальных образовательных учреждениях СОШ № 36; 17; 15, гимназия 8.

Три воспитанника (13% от общего числа) посещают детские сады № 109, 56, 57, осваивая адаптированную программу дошкольного образования.

В 2019 году 3 воспитанника завершили освоение программы основного общего образования, успешно пройдя государственную итоговую аттестацию. В настоящее время продолжают обучение в государственных профессиональных образовательных организациях: ГПОУ ЯО Рыбинский колледж городской инфраструктуры, ГПОАУ ЯО Рыбинском профессионально - педагогическом колледже. Общее количество студентов – 4 человека (17% от общего количества воспитанников).

В 2019 году выполнены все рекомендации ПМПК с целью содействия получения воспитанниками образования по образовательным программам дошкольного и общего образования. Актуализированы заключения ПМПК у 7 воспитанников в связи с организацией обучения.

– *Организация социальной адаптации воспитанников.*

Приоритетные направления организации социальной адаптации в 2019 году:

Навыки приготовления еды

1. Проект «Домашняя кухня» (руководитель – Колкунович В.С. воспитатель; имеет квалификацию «повар»).

Ожидаемый результат данного проекта – это ***заинтересованность воспитанников в желании самостоятельно развивать и совершенствовать умения, и углублять знания в кулинарии.***

Для реализации данного проекта в 2019 году был выделен кабинет. Помещение оборудовано естественным и искусственным освещением, двухсекционной раковиной, системой вентиляции, имеет противопожарное оборудование, подключено к системе горячего и холодного водоснабжения, к канализации

В кабинете провели ряд подготовительных работ: испытание приточной вентиляции, установка и необходимые измерения двух плиты электрических с духовыми шкафами, посудомоечной машины.

Установлена бытовая техника (холодильник, мясорубка, гриль, мультиварка, микроволновка, чайник электрический, кулер); мебель (шкафы кухонные различного назначения, стол обеденный, стулья, шкаф для уборочного инвентаря, разделочные шкафы), приобретены различный инвентарь и посуда.

Составлена программа для первоначального овладения кулинарными навыками с учетом опыта педагога и мнений воспитанников.

Навыки сельскохозяйственного труда

Проект «Клумба моей мечты» (руководитель – Соколова Т.В., педагог дополнительного образования)

В ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» воспитанники участвуют в благоустройстве территории. В начале весны выращивают рассаду, ухаживают за ней. В конце весны вместе с педагогами создают клумбы и цветники, высаживают однолетние и многолетние растения, цветы, овощи, кустарники. Учатся ухаживать за ними в летний период: поливают, пропалывают. Во время такой деятельности у ребят формируются навыки работы в коллективе над общим делом, взаимопомощь, развивается творческая и трудовая активность. Воспитанники и педагоги видят результаты своего труда, любясь прекрасными цветниками и клумбами. Полученные трудовые навыки дети могут применить в самостоятельной жизни.

Цель проекта:

Формирование умения работать в команде при благоустройстве территории детского дома.

Задачи проекта:

1. Познакомить детей с посадкой садовых растений и уходу за ними.
2. Формировать навыки работы в коллективе над общим делом.
3. Содействовать развитию творческой и трудовой активности воспитанников детского дома.

Финансовая грамотность

Освоение основ личной финансовой безопасности (14-18 лет) проходило в ходе весенней (руководитель – Егорова С.В., директор) и осенней (руководитель – Червякова И.В., заведующий библиотекой) сессии онлайн-уроков Центрального Банка России <http://dni-fg.ru/>

03.11.2019 ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» встречал сотрудников Ярославского отделения Центрального банка России и волонтеров – студентов Ярославского промышленно-экономического колледжа в рамках проведения обучающих мероприятий по финансовой грамотности. Волонтеры подготовили и провели игры для ребят по составлению личного бюджета, расставляя приоритеты в расходах и принимая первые в своей жизни серьезные финансовые решения, пусть пока и в игровой форме.

Временная передача в семьи граждан

Временная передача в семьи граждан во время каникул, в праздничные и выходные дни рассматривается как форма организации социальной адаптации воспитанников.

Так, в течение 2019 года на 3 вновь поступивших воспитанников оформлены разрешения о возможности временной передачи ребенка в семью.

Продолжают действовать разрешения о передаче в семьи граждан на период каникул, выходных или нерабочих праздничных дней и в иных случаях на 2 воспитанников.

Важным аспектом деятельности в данном направлении является информирование граждан.

На официальном сайте детского дома размещена полная информация о временной передаче детей в семьи граждан, разработан информационно-методический материал в виде буклета «Так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети».

https://ryb79dom.edu.var.ru/vremennaia_peredacha_detei_v_cemi_gracsh.html

- Обеспечение социальных гарантий воспитанников.
- Распределение воспитанников по статусу

- Всего воспитанников	- 23
- Детей-сирот	- 5 (21,7 %)
-из них:	-
умер один родитель	- 4
умерли оба родителя	- 1
Детей, оставшихся без попечения родителей	- 18 (78,3 %)
из них:	-
лишены родительских прав	- 11
ограничены в родительских правах	- 7

Основу социальных гарантий детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, составляет Федеральный закон от 21.12.96 N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". В соответствии с данным нормативным актом приоритетными направлениями обеспечения социальных гарантий воспитанников являются: защита жилищных прав воспитанников, пенсионное обеспечение, взыскание алиментов в пользу несовершеннолетних, получение паспорта по достижении 14 лет, реализация права ребенка жить и воспитываться в семье.

Законодательство обязывает обеспечить выполнение следующих социальных гарантий воспитанникам детского дома:

- получение в полном объеме выплат в виде пенсий, алиментов от родителей, сохранение денег на текущем счете в банке, в том числе и на депозитном;
- охрану жилья, являющегося собственностью воспитанника, либо в котором за ним закреплено право проживания как члена семьи нанимателя;
- право получения жилья после выхода из детского дома;
- право на получение в полном объеме медицинской помощи, в том числе на ежегодный углубленный медицинский осмотр;
- право на получение общего среднего (полного) образования;
- право на обеспечение одеждой и обувью, полноценным питанием в соответствии с утвержденными нормами.

На вновь поступивших воспитанников открыты расчетные счета в ПАО «Сбербанк России», 1 раз в квартал проверяются поступления денежных средств (пенсии, алименты) на счета воспитанников. Денежные средства с лицевых

счетов воспитанников не расходуются. При необходимости снятие денежных средств производится с разрешения комиссии по опеке и попечительству городского округа город Рыбинск.

Количество детей получающих пенсию – 9, нарушений в поступлении денежных средств по пенсиям не выявлено.

Охрана жилищных прав воспитанников является одной из важнейших задач и подразумевает под собой следующие направления:

1.Регистрационный учет воспитанников по месту пребывания в отделе по вопросам миграции МУ МВД России «Рыбинское»

2.Контроль жилой площади с целью сохранности закрепленного за воспитанником жилого помещения.

3.Постановка воспитанников на учет нуждающихся в жилых помещениях, предоставление жилой площади.

В 2019 году на всех воспитанников были оформлены и получены свидетельства о регистрации по месту пребывания по адресу: г. Рыбинск ул. Качалова д. 4а.

Социально-педагогическая деятельность по охране жилищных прав воспитанников осуществляется в зависимости от категории воспитанников:

– воспитанники, за которыми закреплено жилье, т.е. согласно жилищному законодательству за детьми сохраняется право на жилье на весь период их пребывания в государственном детском учреждении.

– воспитанники, за которыми жилье не закреплено.

Из 23 воспитанников, находящихся в детском доме, 10 воспитанников являются долевыми собственниками жилья. Сохранность жилья своевременно контролируется совместно с органами опеки по месту нахождения жилья воспитанника. Акты по итогам проверки составляются 2 раз в год и сохраняются в личном деле. С целью контроля сохранности закрепленного за воспитанниками жилого помещения обновлены выписки из домовых книг и лицевых счетов.

2 раза в год в ООО «Яррегионгаз» и МУП ИРЦ г. Рыбинска направляются ходатайства на пользование природным газом в закрепленной за воспитанниками жилой площади и вывоз коммунального мусора.

2 воспитанника закрепленного жилья не имеют, они включены в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями».

В 2019 году 2 воспитанника, достигших 14 лет, включены в список «детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями».

Таким образом, жилищные права воспитанников, закрепленные законодательством РФ соблюдаются в полном объеме

У всех воспитанников детского дома открыты счета в отделении № 17 ПАО Сбербанк России. Сверка поступления денежных средств на счета воспитанников производится 1 раз в квартал. Согласно ст. 37 Гражданского

кодекса РФ, в число полномочий законного представителя входит распоряжение имуществом воспитанников детского дома, за исключением той собственности, которой подопечный может распоряжаться самостоятельно. Отчет опекуна или попечителя, согласно ст. 25 Федерального закона от 24 апреля 2008 г. № 48 «Об опеке и попечительстве», ежегодно подается в органы опеки и попечительства, которые реализуют контролирующие функции относительно соблюдения прав подопечных. После подачи документ подлежит утверждению руководителем того органа, в который он подается.

Постоянный доход имеют 9 воспитанников детского дома, получающие пенсии по потере кормильца. В отчетный период на 2 воспитанников поданы документы на смену получателя, новый получатель-попечитель. Воспитанникам, получающим пенсию, открыты Пенсионные счета в отделении Сбербанка, куда ежемесячно зачисляется пенсия по потере кормильца.

Из 18 воспитанников, имеющих право на получение алиментов, регулярно получают –3, частично получают –4 воспитанника, не получают –11 воспитанников.

По 8 исковым заявлениям в Рыбинском городском суде изменен порядок исполнения решения суда по смене взыскателя по алиментам на ГУ ЯО «Рыбинский детский дом», исполнительные листы переданы судебному приставу-исполнителю.

В целях обеспечения прав на получение алиментов, назначенных судом, проводится работа с ОСП по г. Рыбинску № 1 и Рыбинскому району УФССП России по ЯО, ОСП по г. Рыбинску № 2 УФССП России по Ярославской области, УФССП по ЯО ОСП по ВАП по г. Ярославлю и Ярославскому району, ОСП по Зейскому району УФССП по Амурской области, ОСП по Черниговскому району УФССП по Приморскому краю. В течение 2019 года было отправлено 43 запроса в ОСП о предоставлении информации о ходе исполнительного производства и расчете задолженности. В личных делах воспитанников эта переписка фиксируется. Запросы отправляются в установленные сроки.

К административному правонарушению, предусмотренному ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ за неуплату алиментов привлечены 4 родителя.

В отчетном году взыскана неустойка за просрочку уплаты алиментов с 2 родителей, на 1 родителя исковое заявление передано в суд, для вынесения решения.

Воспитанникам, для перечисления алиментов также открыты личные сберегательные счета в отделении Сбербанка России, куда происходит зачисление алиментов.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» информация о номерах телефонов доверия, уполномоченных по правам ребёнка разного уровня и др. необходимая информация содержится на информационных стендах и на официальном сайте организации.

Воспитанники имеют возможность пользоваться мобильным телефоном и стационарным телефоном 27-16-42 без присутствия взрослых; получать бесплатную помощь (социальный педагог, педагог-психолог).

Обеспеченность одеждой, обувью, мягким инвентарем, предметами личной гигиены воспитанников учреждения производится в соответствии с требованиями, утвержденными постановлением Администрации Ярославской области от 14.06.2006 года № 149 «Об утверждении норм материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на территории Ярославской области». Выданные вещи, их количество и срок носки соответствуют нормам выдачи. На каждого воспитанника заведена арматурная карта, где отмечается дата выдачи и списания вещей. Арматурные карты хранятся на складе у кастелянши.

Закупка одежды и обуви, как правило, осуществляется ежемесячно по потребности (выполнение норм выдачи, потеря, износ, событие и т.д.). На основании ст.93 п.1 п.п. 4,5 ФЗ-44 закупка осуществляется у единственного поставщика. Частью договора является спецификация.

Спецификация и договор составляются на основе коммерческих предложений. Заключению договора предшествует посещение магазинов ребенком в сопровождении ответственного работника для подбора вещей, которые подходили бы по размеру, цвету, фасону, с учетом качества и цены товара.

Ежемесячно воспитанники обеспечиваются проездными билетами ОАО «ПАТП № 1».

Для организации общедомовых праздников и дней рождения воспитанников выделяются средства на продукты питания в размере 3% от стоимости питания в год.

3. Характерные особенности воспитанников в 2019 году (состояние здоровья, индивидуальные психологические и др. (при наличии)).

100% воспитанников, подлежащих диспансеризации, прошли её в марте и августе 2019 года.

По результатам диспансеризации распределение по группам здоровья следующее: II группа – 33.3% от общего числа воспитанников (8 человек); III группа – 62.5% (15 человек); V группа – 4.2% (1 человек).

Физическое развитие характеризуется следующим образом: нормальное – 54,2% (13 человек), дефицит массы тела – 8,3% (2 человека), избыток массы тела – 20,8% (5 человек), высокий рост – 4,2% (1 человек), низкий рост – 8,3% (2 человека), нанизм – 4,2% (1 человек).

Количество детей с нарушением зрения – 20,8% (5 человек), с нарушением осанки – 37,5% (9 человек), со сколиозом – 12,5% (3 человека), плоскостопием – 41,6% (10 человек). На учете у врача-психиатра состоит 54,1% (13 человек)

Заболеваемость невысокая – 23 случая за год. Индекс здоровья 50%.

Привиты от гриппа по медицинским показаниям 100% воспитанников.

Распределение по физкультурным группам следующее: основная – 54,2% (13 человек), подготовительная – 41,6% (10 человек), специальная «А» - 4,2% (1 человек).

**Раздел III. Информация о работе по возвращению воспитанников
законным представителям или передаче их на воспитание в семьи
граждан, проведенной в 2019 году. Сведения о численности
воспитанников, которые были возвращены законным представителям или
переданы на воспитание в семьи граждан, в течение года**

Информационно-просветительская деятельность в 2019 году, направленная на развитие семейных форм жизнеустройства воспитанников и содействие устройству детей на воспитание в семью, включала следующие мероприятия:

1. Актуализация материалов (не реже 1 раза в месяц) на официальном сайте ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» в разделе «Развитие семейных форм устройства».

2. Своевременная актуализация сведений о ребенке в анкетных данных (по факту), а также обновление фото воспитанников в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

3. Содействие устройству детей на воспитание в семью

- через взаимодействие со специалистами отдела опеки и попечительства отделом опеки и попечительства Департамента образования городского поселения город Рыбинск;

- через взаимодействие с Фондом «Измени одну жизнь» (видеоролики о воспитанниках) после согласования с учредителем и отделом опеки и попечительства).

4. Размещение для просмотра полезных видео-инструкций «Первая встреча с ребенком» Фонда «Измени одну жизнь» через специальный раздел официального сайта

5. Проведение консультаций психологом, медицинскими работниками, социальным педагогом для лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, получившим в установленном порядке направление на посещение ребенка, а также родителям желающим восстановиться в родительских правах, в пределах своей компетенции.

6. Проведение информационной акции в рамках интерактивной программы «Мы вместе!» (февраль, ноябрь 2019 года) по вопросам усыновления (удочерения) и передаче под опеку несовершеннолетних

Вся работа с кровной семьей и близкими родственниками, направленная на устройство ребенка в семью, отражается в индивидуальном плане развития и жизнеустройства ребенка.

Подготовка детей к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку осуществляется в рамках программы «Каждому ребенку – дом, семью, заботу».

В 2019 году осуществлялось психолого – педагогическое сопровождение процесса по возвращению воспитанников законным представителям или передаче их в семьи граждан.

В результате проведенной работы получены следующие результаты:

12 человек из 15, имеющих кровных родителей, общаются с родителями. 6 человек из 12 (51%) путем встреч в детском доме. Взаимоотношения оценивают как хорошие, родители остаются значимыми.

4 человека из 13 (30%) периодически посещают своих родителей. Взаимоотношения оценивают как «хорошие». Родители остаются значимыми. 2 человека из 13 (15%) общаются по телефону. Взаимоотношения оценивают как хорошие. Родители значимы.

9 человек общаются, встречаются с родственниками, с ранее приемной семьей, или имеют разрешение на временную передачу в семью гражданина;

Отсутствуют контакты с матерью у 3 воспитанников при наличии потребности в семье «кровной» или «приемной», с родственниками, с братом, у 1 человека.

Учитывая полученные результаты, можно сделать вывод, что большинство детей детского дома 20 из 24 человек (83%), общаются с родителями или родственниками. Взаимоотношения оцениваются как благоприятные. Семья остается значимой.

4 человека из 23 (17%) , не имеют такой возможности.

По оценке педагога-психолога, стиль воспитания – индифферентный – нравственное воспитание не являются первостепенными. Эмоциональные связи ослаблены.

Выявленные проблемы кровных семей: жилищные проблемы недостаточная площадь проживания, отсутствие прописки, неразвитый духовно – нравственный потенциал, низкий уровень правового сознания, установки иждивенчества, зависимое поведение, проблемы адаптации – требуют профилактической работы:

- повышения их социально – психологической компетентности;
- повышения уровня правового сознания;
- поиска жизненного маршрута и его оптимального выбора;
- развития мотивации к оздоровлению своей социально - психической деятельности (в некоторых случаях – реабилитация);
- развитие интернального локуса контроля (**Вы** ответственны за все происходящее в Вашей жизни, за жизнь и здоровье своих детей),
- включение в мир социальных отношений, в трудовую деятельность.

В 2019 году 1 воспитанник возвращен законным представителям 2 переданы на воспитание в семьи граждан.

Раздел IV. Сведения о численности, структуре и составе работников организации для детей-сирот (включая административный состав)

1. Характеристика состава работников организации для детей-сирот

Численность работников на 31.12.2019 года – 47 человек. Из них: 39 человек – основные работники, 3 человека – внешние совместители, 5 человек – сотрудники службы постинтернатного сопровождения.

Структура и состав работников:

Административный персонал – 6 человек, в том числе директор, два заместителя директора, главный бухгалтер, руководитель службы постинтернатного обеспечения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, заведующий библиотекой.

Медицинские работники – 5 человек, в том числе врач-педиатр, старшая медицинская сестра, медицинские сестры.

Учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал – 20 человека.

Педагогические работники – 16 человек, в том числе 1 внешний совместитель:

Таблица 1

Должность	Общее количество	Уровень образования, (кол-во чел.)		Квалификационная категория (кол-во чел.)				Возраст (кол-во чел.)			
		Высшее профессиональное	Среднее профессиональное	Высшая	Первая	Соответствие должности	Не аттестован	До 25 лет	25-45 лет	45-60 лет	Старше 60 лет
воспитатель	8	6	2	1	6	1			3	4	1
педагог-психолог	1	1			1						1
социальный педагог	1	1			1				1		
педагог дополнительного образования	1	1			1				1		
музыкальный руководитель	1		1		1						1
социальный педагог	4	3			2	2				3	1

службы постинтернатного сопровождения											
---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Таблица 2

Должность	Общее количество	Стаж							
		Педагогический общий (количество чел.)				В данном учреждении (количество чел.)			
		0-5 лет	5-10 лет	10-20 лет	Свыше 20 лет	0-5 лет	5-10 лет	10-20 лет	Свыше 20 лет
воспитатель	8			4	4	2	2	3	1
педагог-психолог	1				1		1		
социальный педагог	1		1			1			
педагог дополнительного образования	1			1			1		
музыкальный руководитель	1				1	1			
социальный педагог службы постинтернатного сопровождения	4	1			3	2	1	1	

2. Проведение обучающих мероприятий с использованием ресурсов организаций дополнительного профессионального образования, образовательных организаций высшего образования и лучшего опыта работы организаций для детей-сирот, в 2019 году.

На базе ГАУ ДПО ЯО ИРО:

1. Семинар для педагогов дополнительного образования «Техника работы с 3D ручкой как первый этап обучения 3D моделирования».

2. Семинар для специалистов детских домов в г. Ярославле «Минимизация социальных рисков, детского эмоционального неблагополучия и проявлений социальных девиаций».

3. Семинар-практикум для педагогов дополнительного образования по методике дополнительного образования для детей с ОВЗ .

На базе Ярославского государственного университета им. Демидова:

1. Курсы повышения квалификации по программе «Обеспечение безопасности персональных данных» (2 человека)

На базе ГУ ЯО «Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки «Ресурс»:

1. Семинар-практикум для педагогов-психологов на тему: «Безопасная среда как условие личностного развития подростков».

2. Семинар для педагогов-психологов на тему «Психолого-педагогическое сопровождение участников образовательных отношений: формирование стрессоустойчивости к негативным влияниям социальной среды».

VII Всероссийский Съезд руководителей организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан:

Тренинг «Право на успешное будущее: актуальные проблемы реализации своих прав и возможностей выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (директор)

Тренинг «Социальное проектирование. Новый подход в принятии управленческих решений" (директор)

3. Сведения о повышении квалификации, профессиональной переподготовке, других обучающих мероприятиях (семинары, конференции, практикумы и др.), способствующих формированию (совершенствованию) компетенций сотрудников организации.

ФИО, должность сотрудника, прошедшего обучение в 2019 году	Вид программы	Наименование курса (мероприятия)/ количество часов	Документ о прохождении обучения
Добрынина Татьяна Константиновна, медицинская сестра	повышение квалификации	Первичная медико-санитарная помощь детям, 144 ч.	Удостоверение
Костюрина Татьяна Анатольевна, старшая медицинская сестра	повышение квалификации	программа обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда руководителей, специалистов и работников организации, 40 часов	Удостоверение
Соколова Татьяна Владимировна, педагог дополнительного образования	профессиональная переподготовка	профессиональная переподготовка по программе «Специалист, ответственный за обеспечение безопасности дорожного движения» с 28.01.2019 г. по 28.03.2019 г., 256 ч. присвоена квалификация «Ответственный за безопасность дорожного движения»	Диплом

Участие **вебинарах** педагогических работников и руководителей, проводимых БФ «Арифметика добра» в рамках программы «Шанс» для

использования при целеполагании и мотивации воспитанников, участвующих в программе :

- 1.Травма: что важно знать, понимать, делать и не делать при работе с детьми, пережившими травматический опыт.
2. Шесть типов учеников: модель коммуникации на уроке РЕМ или как общаться и учить разных детей.
- 3 Мотивация к учебе или в новый учебный год с радостью: 5 шагов к интересным и радостным урокам (и для ученика, и для учителя).
4. Эффективные образовательные инструменты, которые работают и нравятся детям. Истории выпускников ШАНСа как результат нашей с вами работы.
5. Трудное поведение ученика на уроке: что можно и нельзя в общении с ребенком.
- 5.Знакомство с ребенком. Почему наши дети не хотят учиться. И что делать, чтобы вернуть мотивацию.

Конференции:

1. V научно-практическая конференция «Создание безопасной воспитательной среды, способствующей формированию социальной компетенции и жизнестойкости воспитанников, их социализации и адаптации в современном обществе», состоявшейся в ГУ ЯО «Угличский детский дом» (4 выступающих).

2. Межрегиональная научно - практическая конференция « Психолого-педагогическое сопровождение инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья» (4 выступающих).

3. Всероссийская научно - практической конференции с международным участием. Кабалинские чтения, посвящённые 80- летию А.С. Кабалина (2 выступающих)

Конкурсы:

1.Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогических работников им. А.С. Макаренко (18 участников, 1 призер региональный, 1 призер федеральный)

2. Областной творческий конкурс педагогических работников образовательных организаций, посвященный 100-летию дополнительного образования детей в России (2 педагога).

Круглые столы:

1. Круглый стол «Школа семейного театра как инновационная форма социальной и культурной адаптации воспитанников детских домов и школ-интернатов Ярославской области» с участием специалистов и родителей 06.11.2019 года в гор. Угличе в рамках гастрольного тура проекта#ШколаСемейногоТеатра #Неигра (2человека).

Раздел V. Взаимодействие с организациями и гражданами

Выбирая тот или иной проект или программу, мы обращаем внимание на то, повлияет ли он на изменение отношения к подросткам, которые живут и воспитываются в детском доме, избавление от различных «ярлыков»; создаются ли условия для того, чтобы воспитанник пережил ситуацию успеха и вернул доверие к взрослым.

1. Программа «Шанс», которая реализуется Благотворительным фондом «Арифметика добра».

В программе с 2018 года.

Программа «Шанс» - это комплексная подготовка сирот-подростков к самостоятельной жизни после выпуска из детского дома. Одно из направлений - дистанционная программа онлайн-обучения детей-сирот.

Считаем, что за короткий срок – 1 год обучения – уже есть результат. Все участники успешно сдали ОГЭ или завершили без задолженностей учебный год. Ребята улучшили средний балл аттестата в 9 классе, что позволило им поступить в ту профессиональную организацию, в которую они хотели. Отмечено развитие коммуникационных навыков, снят страх перед предстоящими экзаменами.

Программа помогает воспитанникам справиться со сложностями в обучении и подготовке к итоговой аттестации.

Программа подразумевает регулярное, длительное и индивидуальное общение с конкретным учеником. Репетиторы лишены стереотипов в отношении личности сироты, у них нет доступа к его личной истории. Это позволяет ребенку начать обучение «с чистого листа». В результате у детей повышаются доверие к взрослым, уверенность в своих силах.

В 2019 году воспитанники участвовали в мотивационных тренингах», программа которых направлена на развитие жизнестойкости, необходимой для самостоятельной жизни.

2. Образовательный проект «Компас» благотворительного фонда «Дети наши». 7 воспитанников стали участниками проекта. Это те, кто искренне хочет улучшить свой образовательный результат и осуществить свою мечту о выбранной профессии. Проект предполагает:

- организацию и финансирование дополнительных очных занятий с репетиторами по 12 предметам школьной программы (по выбору воспитанников от 1 до 3);

- проведение занятий с персональными педагогами-тренерами, которые помогают ребятам узнать свои сильные стороны, а также построить образовательный маршрут для дальнейшего поступления в профессиональную образовательную организацию;

- подготовку к сдаче ОГЭ и ЕГЭ;

- оказание комплексной психологической поддержки.

Два детских дома г. Рыбинска стали участниками проекта «Компас» в результате победы в конкурсе. Договор о сотрудничестве заключен на 7 лет.

С сентября начались занятия. Теперь у каждого участника будет поддержка коуча и от 1 до 3 репетиторов по школьным предметам.

В 2019 году БФ «Дети наши» проведено профориентационное мероприятие - экскурсия на ООО «Газовые турбины».

3. С 2019 года в ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» реализуется проект «Цветущий подоконник». В ходе реализации проекта воспитанники из "Рыбинского детского дома" побывали в библиотечно-информационном центре "Радуга" на концерте "Музыка. Театр. Цветы"

Приняли участие в фотоконкурсах «Фиалковый подоконник» и «Мелодии фиалок», который проводит клуб любителей узумбарской фиалки и других цветов "Фиалковый домик". Наградой им стали Почетные грамоты, сертификат на бесплатный мастер-класс и, конечно, корзины фиалок. Елена Евстафьева организатор клуба любителей фиалок на базе ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» провела для воспитанников мастер-класс по пересадке и омолаживанию фиалок, что способствует овладению необходимыми навыками самостоятельной практической деятельности по уходу за комнатными растениями, и дает возможность в дальнейшем применять полученные знания и умения в жизни.

Неоценимый вклад и ощутимую поддержку в обеспечении жизнедеятельности учреждения в 2019 году внесли благотворители (приложение 2).

В 2019 году продолжил работать Попечительский совет ГУ ЯО «Рыбинский детский дом», председателем которого является Мышкарев Александр Владимирович, руководитель общественной организацией «Союз - Чернобыль». Сотрудничество с общественной организацией активно продолжилось в 2019 году в направлении патриотического воспитания:

участие в день 33-й годовщины со дня аварии на Чернобыльской АЭС в митинге у памятника жертвам, пострадавшим в радиационных катастрофах, посещение и знакомство с экспозицией музея Ф. Ф. Ушакова, экскурсия в воинскую часть Рыбинского гарнизона, поездка на игровую площадку «Полигон» совместно с юнармейцами МОУ СОШ №30 .

В 2019 году пять воспитанников ГУ ЯО "Рыбинский детский дом" были приняты в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения ЮНАРМИЯ Ярославской области. Торжественная церемония проходила во время авиационного фестиваля " Рыбинское небо "

В целях профилактики правонарушений и преступлений воспитанников тесно сотрудничаем с организацией ветеранов МВД России (наставник – Лещёв Владимир Семенович). В 2019г. организацией ветеранов МВД России организованы экскурсия на базу ОМОН, музей МВД, кинологический центр.

Раздел VI. Основные направления деятельности служба постинтернатного сопровождения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Служба постинтернатного сопровождения из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее Служба сопровождения) создана на базе ГУ ЯО «Рыбинский детский дом». Служба сопровождения осуществляет комплексное постинтернатное сопровождение выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и приемных семей, в возрасте от 18 до 23 лет. Служба сопровождения в 2019 году работала с выпускниками, проживающими на территории г. Рыбинска и Рыбинского муниципального района.

С целью информирования выпускников города Рыбинска и Рыбинского района о направлениях работы Службы сопровождения на официальном сайте и информационных стендах ГУ ЯО «Рыбинского детского дома» размещена информация о работе службы. В ноябре 2019 года специалисты службы провели встречи с обучающимися профессиональных образовательных организаций города. В ходе данных встреч была дана информация о работе службы. Также проведены встречи с выпускниками детских домов (ГУ ЯО «Рыбинский детский дом», ГУ ЯО «Детский дом «Волжский», ГУ ЯО «Угличский детский дом»), где речь шла о социализации в обществе, о типичных проблемах с которыми сталкивается выпускник детского дома и о том, чем могут помочь выпускнику специалисты службы сопровождения. Каждому выпускнику были выданы памятки с указанием адреса и телефонов, по которым возможно обращение в Службу сопровождения по возникающим вопросам.

В течение года специалисты Службы сопровождения принимали участие в семинарах и совещаниях по актуальным вопросам работы службы сопровождения.

Отделение социальной и психологической помощи.

В 2019 году на сопровождении в отделении социальной и психологической помощи было 75 человек, из них поставленных на сопровождение за отчетный период 25 человек. На каждого выпускника оформлено личное дело, составлен индивидуальный план работы по проблемам, выявленным у выпускника, и оформлен лист сопровождения.

За 2019 год было проведено 970 индивидуальных мероприятий с лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по вопросам в различных сферах: социально-психологической, гражданско-общественной, социально-трудовой, культурно-досуговой, бытовой.

В целях оказания качественных услуг выпускникам специалистами Службы осуществляется сотрудничество с различными организациями города Рыбинска и Ярославской области (УПФР, службы судебных приставов, городские и районные суды, отдел опеки и попечительства, образовательные учреждения, отдел социальной защиты, управляющие компании, УФМС, ЦЗН). Так же поддерживается регулярная связь с выпускниками в социальных сетях.

Консультативное отделение

В 2019 году в службу постинтернатного сопровождения в среднем ежемесячно за консультацией обращались 93 раза, за год было проведено 1617 индивидуальных консультаций по вопросам: консультативной помощи, психологической помощи, педагогической помощи, юридической помощи в составлении искового заявления, социальной помощи и иной помощи.

Наиболее востребованной является помощь социально - правовой и социально-психологической сфере. Правовое консультирование, информирование и просвещение осуществляется в рамках реализации требований Федерального закона от 21.11.2011 г. № 324 ФЗ «О бесплатной юридической помощи» и Закона Ярославской области от 01.10.2012 года № 41-З «Об оказании бесплатной юридической помощи в Ярославской области»

В рамках всероссийского дня бесплатной юридической помощи детям в ноябре 2019 года проводился традиционный день правовой помощи, было организовано 5 консультационных площадок (ГУ ЯО «Рыбинский детский дом», Администрация Рыбинского муниципального района, Отдел опеки и попечительства города Рыбинска, ГПОУ ЯО Рыбинский колледж городской инфраструктуры, ГПОАУ ЯО Рыбинский промышленно-экономический колледж), в ходе которого были проведены консультации:

- а) индивидуальные для 31 обратившегося
- б) 2 групповые в количестве 17 человек.

Консультации проводились в ходе личного приема и по телефону. Наиболее типичные вопросы при оказании правовой помощи: предоставление жилья после 18 лет, включение в учетный список в качестве нуждающегося в жилом помещении, оплата коммунальных услуг (разделение лицевого счета), специализированный жилищный фонд, жизнеустройство после освобождения из МЛС, трудоустройство.

Специализированный жилищный фонд.

Работа по сопровождению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, которым были предоставлены жилые помещения специализированного жилищного фонда департаментом имущественных и земельных отношений Ярославской области проводится специалистами службы постинтернатного сопровождения по поручению Департамента образования Ярославской области с 15.02.2016 года и включает следующие мероприятия и направления деятельности:

–Проведение актов обследования жилищно-бытовых условий нанимателей специализированного жилищного фонда.

–Профилактические беседы по вопросу исполнения условий договора найма жилого помещения специализированного жилищного фонда.

–Анкетирование нанимателей специализированного жилищного фонда Ярославской области.

–Индивидуальные консультации нанимателей специализированного жилищного фонда Ярославской области.

–Проведение разъяснительной работы с нанимателями по вопросам эксплуатации жилого помещения (в т. ч. Своевременное заключение договоров на техническое обслуживание и ремонт внутриквартирного и внутридомового газового оборудования).

–Создание базы данных о нанимателях по г. Рыбинску и Рыбинскому району.

–Взаимодействие, координация работы с департаментом имущественных и земельных отношений Ярославской области.

С целью выявления нанимателей, требующих содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, получившие жилое помещение на территории г. Рыбинска и Рыбинского района Ярославской области, специалистами службы постинтернатного сопровождения в индивидуальном порядке, а так же совместно с отделом опеки и попечительства г. Рыбинска, отделом опеки и попечительства Рыбинского муниципального района были осуществлены выезды по адресам специализированного жилищного фонда. Особое внимание уделялось нанимателям, у которых заканчивается срок действия договора найма, им было оказано содействие в получении необходимых справок, для предоставления их в уполномоченный орган исполнительной власти соответствии с перечнем документов согласно Постановлению Правительства Ярославской области от 09.12.2013 г. 1601-п. В 2019 году была проведена работа с 30 нанимателями из 34 (3 чел по решению суда были признаны утратившими право на пользование жилым помещением из-за несоблюдения условий договора, 1 наниматель умер) включая сбор документов для предоставления в органы опеки и попечительства для принятия решения о наличии либо отсутствии обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания лицам содействия в преодолении трудной жизненной ситуации. По решению комиссии договора социального найма были заключены с 9 нанимателями.

Актуальными для нанимателей являются следующие трудноразрешимые проблемы:

- своевременное внесение ежемесячных платежей за жилое помещение и коммунальные услуги, т.к. в муниципальных районах очень трудно найти работу, а пособия и социальные выплаты недостаточны, особенно для семей с детьми;

Всем нанимателям, требующим содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, предложена помощь в социальной адаптации, разъяснены условия договора найма специализированного жилого помещения и пути выхода из сложившейся ситуации. Специалисты службы принимают меры к защите прав таких нанимателей.

Приложения

Приложение 1
Публикации в сети интернет и в СМИ

Публикации в сети интернет и в СМИ с упоминанием о ГУ ЯО «Рыбинский детский дом» в 2019 году

<http://rybinsk8.ru/news/137-l--r----79.html>

<http://www.rybinsknote.ru/2019/02/19/rybinskij-detskij-dom-priglasil-gostej-na-teatralizovannyj-prazdnik/>

https://vk.com/club118220553?z=video-118220553_456239027%2F7ad042c828c53c002a%2Fpl_post_-118220553_478

https://www.var.kp.ru/online/news/3392682/?utm_source=vxnews&utm_medium=desktop

https://vk.com/rybinsk_note?w=wall-106816795_19426

http://pda.www.76.fsin.su/news/detail.php?ELEMENT_ID=444701

http://www.76.fsin.su/news/detail.php?ELEMENT_ID=439308

<https://www.facebook.com/groups/494609290929483/permalink/933584607031947/>

<https://vk.com/@-150440649-igrovaya-ploschadka-dlva-vseh-poligon>

https://vk.com/wall-106816795_35477

https://vk.com/club118220553?w=wall-70020805_106496

https://vk.com/club118220553?z=video-118220553_456239038%2Fd49203239b7ae7e2a8%2Fpl_wall_-118220553

Приложение 2
Отчет о привлечении и расходовании
внебюджетных средств за 2019 год

Данная деятельность регулируется «Положением о порядке привлечения, расходования и учета добровольных пожертвований физических и юридических лиц в государственном учреждении Ярославской области "Рыбинский детский дом".

Остаток внебюджетных средств на 01.01.2019 год		52234,64
Поступление внебюджетных средств в 2019 году		142700,00
<i>Аваков С.М.</i>	<i>Благотворительное пожертвование</i>	<i>3000,00</i>
<i>Курочкин А.А.</i>	<i>Благотворительное пожертвование</i>	<i>2700,00</i>
<i>Стрельник А.В.</i>	<i>Благотворительное пожертвование</i>	<i>10000,00</i>
<i>Пак О.В.</i>	<i>Целевой договор об организации отдыха воспитанников в ДОЛ «Ока» в гор. Анапа</i>	<i>97000,00</i>
<i>ООО «Рыбинскгазстрой»</i>	<i>Благотворительное пожертвование</i>	<i>30000,00</i>
Израсходовано внебюджетных средств в 2019 году		160075,50
<i>Целевой договор</i>	<i>Организация отдыха воспитанников в ДОЛ «Ока» в гор. Анапа</i>	<i>96177,00</i>
<i>Благотворительные пожертвования</i>	<i>Лайн ООО</i>	<i>5500,00</i>
	<i>Установка жалюзи в детской кухне</i>	
	<i>Колпаков Игорь Владимирович</i>	<i>5500,00</i>
	<i>Развлекательная программа «Шоу зеркальных людей» в день защиты детей</i>	
	<i>Филиппов Андрей Николаевич</i>	<i>4 000,00</i>
	<i>Транспортные услуги</i>	
	<i>Филиппов Андрей Николаевич</i>	<i>7000,00</i>
	<i>Транспортные услуги</i>	
	<i>Куричкова Мария Юрьевна</i>	<i>3400,00</i>
<i>Оформление праздника (воздушные шары)</i>		
<i>Савина Ирина Васильевна</i>	<i>1980,00</i>	
<i>Гладильная доска</i>		
<i>Савина Ирина Васильевна</i>	<i>210,00</i>	
<i>Хозяйственные товары (сухарницы)</i>		
<i>Атекс Плюс ООО</i>	<i>19500,00</i>	
<i>Организация</i>		

	<i>дополнительных линий связи с контентной фильтрацией (зоны Wi-Fi в воспитательных группах)</i>	
	<i>Лебедев Анатолий Анатольевич Рабочие столы для детской кухни</i>	<i>16808,00</i>
Остаток внебюджетных средств на 31.12.2019 год		34859,14
Получено и поставлено на учет по договорам и актам приема-передачи материалов в 2019 году		1492698,00
ООО ТехноНиколь-Строительные системы (кровельные материалы)		7004,00
Компания «Kaleva» (рюкзаки, сумки)		10000,00
Ярославское отделение Всероссийского фонда милосердия и здоровья (подростковая одежда)		39810,00 21900,00
Сергеев С.З. (хозяйственные материалы, бытовая химия)		7799,40 19520,00 16259,00 3531,00
БФ «Наша Инициатива» (наборы, конструкторы, материалы для творчества)		19694,77
БФ «Наша инициатива» (радиаторы, электрочайники)		19740,00
ООО Завод Метакон (канцелярские товары для школьников)		15000,00
Учебное пособие издательство «Просвещение» (ЦБ России)		1600,00
РОО «Художественный центр для детей-сирот с особыми нуждами «Дети Марии» (хозяйственные товары, бытовая химия)		8540,00
Правительство Ярославской области (комплект приема цифрового телевидения)		1300,00
РОФ «Здоровые дети – здоровой планете» (специальный автобус для перевозки детей)		1301000,00

Приложение 3

Конкурсное движение. Достижения обучающихся в 2019 году.

№	Наименование конкурса	Участники	Место
1.	Всероссийский творческий конкурс «Мама... слов дорожке нет на свете»	3	1 место
2.	Всероссийский творческий конкурс «Снег искрится серебром»	3	1 место
3.	Всероссийский творческий конкурс «В объятиях снежной зимы»	3	1 место
4.	Областной дистанционный конкурс «Безопасное поведение в чрезвычайных ситуациях»	9	2 место – 2 человека 1 место – 1 человек
5.	Областной конкурс творческих работ по предупреждению детского электротравматизма «Безопасное электричество»	7	3 место – 1 человек 1 место – 2 человека
6.	Городской открытый конкурс творческих работ «Счастливый хвостик» в рамках проекта «Помочь может каждый»	9	1 место – 5 человек
7.	Всероссийский конкурс «Новый символ ЮИД»	3	1 место
8.	Конкурс рисунков и плакатов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (уровень учреждения)	5	1 место – 5 человек
9.	Областной Фестиваль детского и юношеского художественного творчества «Радуга»	20	2 место – 1 человек 3 место – 2 человека
10.	Всероссийский творческий конкурс «Стоит солдат на страже Родины»	3	1 место
11.	Областной конкурс «Письмо ветерану»	7	-
12.	Областной конкурс детского творчества «Безопасность на воде глазами детей»	2	-
13.	Всероссийский творческий конкурс «Звучит мелодия весны»	3	1 место
14.	Областной смотр-конкурс детского творчества по противопожарной тематике: «Помни каждый гражданин: спасения номер – «01»	8	-

15.	Всероссийский творческий конкурс «Вперед, к звездам!»	3	1 место
16.	Всероссийский творческий конкурс «Мы наследники Победы!»	3	1 место
17.	Областная социальная акция «Дети-- --детям» «Победа - одна на всех!»	3	-
18.	Конкурс рисунка «Солдатская пилотка» в детских дошкольных учреждениях и младших классах школ микрорайона «Волжский»	6	1 место – 6 человек
19.	Творческий конкурс рисунков «Детский телефон доверия» (уровень учреждения)	4	1 место – 2 человека 2 место–1 человек 3 место – 1 человек
20.	Региональный этап Всероссийской детской акции «С любовью к России мы делами добрыми едины»	20	-
21.	Конкурс плакатов «Нарисуем мир» (Уровень учреждения)	9	1 место – 3 человека 2 место–3 человек 3 место – 3 человек
22.	Конкурс рисунков «Рисуем будущее» в рамках IV Ярославского чемпионата «Абилимпикс»	3	3 место – 1 человек
23.	Всероссийский творческий конкурс «Лето, лето к нам пришло!»	3	1 место
24.	Региональный конкурс «Письмо ветерану» на территории Ярославской области	4	-
25.	Межрегиональный конкурс «Письмо ветерану» на территории Ярославской области	5	-
26.	Региональный этап Всероссийского конкурса творческих и исследовательских работ учащихся «ВместеЯрче»	6	3 место – 1 человек
27.	Всероссийский творческий конкурс «Зазвенела осень листопадом...»	3	1 место
28.	Интернет-проект для школьников, посвященный безопасности дорожного движения «Умная дорога в школу»	4	-

29.	Конкурс рисунков «Движение навстречу безопасности» (Уровень учреждения)	8	1 место – 3 человека 2 место–3 человек 3 место – 3 человек
30.	Всероссийский творческий конкурс «Воспитатель с большой буквы»	3	1 место
31.	Всероссийский творческий конкурс «Вместе мы - Россия!»	3	1 место
32.	III Всероссийский конкурс декоративно-прикладного творчества детей «Традиции и современность»	3	2 место – 2 человека
33.	V Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Базовые национальные ценности в творчестве»	7	-
34.	Областной творческий конкурс для детей с ограниченными возможностями здоровья «Парад новогодних идей»	17	-
35.	Творческий конкурс среди обучающихся государственных учреждений, посвященного возрождению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» ГТО в рамках фестиваля ВФСК ГТО «Спорт без ограничений»	7	-
36.	Всероссийский творческий конкурс «Как прекрасно это слово-мама!»	3	1 место
37.	Всероссийский творческий конкурс «Лучшая мама на свете!»	3	1 место